

电影《正骨》，大银幕上演绎家国情怀



核心提示

□记者 李砺瑾

昨日，“孟津发布”在新浪微博上发了一条消息：“继电视剧《大国医》之后，讲述平乐郭氏正骨故事的电影《正骨》7月11日在京举行首映发布会。与《大国医》不同的是，《正骨》讲述了日本侵华时期平乐郭氏正骨第五代传人用仁医仁术感化日本人的故事。”

我市作为平乐郭氏正骨的发源地，此条消息一出，引发了不少人关注。



宋春丽(中)饰演郭春园的母亲

(本版图片均为资料图片)

2 电影原型郭春园将平乐郭氏正骨带到特区

“在家里，我叫他十一老爷。”平乐郭氏正骨第八代传人郭芫沅说，“十一老爷”郭春园是平乐郭氏正骨第五代传人中年齡最小的。

在郭芫沅印象里，“十一老爷”个子很高，拥有高超医术的同时，对自己的学生要求也很严格，所以总是给人威严的感觉。

“是他把平乐郭氏正骨带到了深圳。”郭芫沅说。当时刚到特区时，当地人并不知道“平乐”二字的含义，甚至还有人以为是平安快乐的意思，但郭春园坚持在医院的名称里放上这两

个字，让后来的人都能知道这一让无数患者康复的中医医术，植根于黄河岸边的那块河洛大地。

2005年2月26日，郭春园因病在深圳辞世。当时郭芫沅也去深圳送了“十一老爷”最后一程。在这位被誉为“苍生大医”“中华骨魂”的一代名医去世一年多后，他的骨灰终于回到阔别数十年的家乡，被葬在孟津北邙塔陵园。根据郭春园的遗愿，他母亲的骨灰也被移葬至北邙塔陵园，使他能实现“死后尽孝”的夙愿。

3 电视、电影、微电影，诉不尽的“平乐郭氏正骨”传奇

提到郭春园创办的深圳平乐骨伤科医院，广大市民并不陌生，2007年，洛阳、深圳两地对“平乐郭氏正骨”同期申报国家级“非遗”，在洛阳引起了不小的震动。2008年“平乐郭氏正骨”被列入首批国家级非物质文化遗产扩展项目名录，以“花落两家”的形式迈进国家级“非遗”之列。

早在2009年5月，反映中医文化的电视剧《大国医》就曾登陆央视，该片以河南省洛阳正骨医院传奇历史为蓝本，不仅是我国第一部反映中医正骨的电视剧，也是首部在央视黄金档开播的洛阳题材的电视剧。

谈及此次拍摄《正骨》的目的，深圳平乐骨伤科医院相关负责人曾表

示，希望借此让更多人知道“平乐郭氏正骨医术”，唤起人们对中医药文化的理解和认同。

昨日，记者从河南省洛阳正骨医院了解到，今年恰逢国家级非物质文化遗产“平乐郭氏正骨(洛阳正骨)”创立220周年，该院正在筹拍一部微电影，讲述的是发生在医院里的现代浪漫爱情故事。在这部微电影中，您将能感受到助人为乐、积极向上的正能量。

从《大国医》到《正骨》，再到令人期待的微电影，平乐郭氏正骨——这一从220年前就开始造福苍生的国术，将被更多的后来者了解，并且不断传承，历久弥新。

人物档案

一代名医郭春园

郭春园是我国正骨四大流派之一“平乐郭氏正骨”的第五代传人、我国著名中医骨科专家，中共党员，中医骨科主任医师，深圳平乐骨伤科医院院长(后任名誉院长)。郭春园1923年出生于河南省洛阳市孟津县平乐村，曾在洛阳市老城区乡范街行医。

1952年，他成为新中国首批获得国家卫生部颁发证书的中医；1958年，郭春园成为郑州市联合医院创建者之一；1985年，62岁的郭春园离开家乡，南下创办深圳平乐骨伤科医院；2002年，郭春园向国家捐出13个祖传中医秘方、验方。

刷完月票卡，公交司机竟坚持让她投币

成人月票卡 不许转借？

□见习记者 王雨 记者 焦琳 通讯员 王明广

刚刚放暑假的小陈满心欢喜地准备和朋友一起去旅游，可刚出家门，就在公交车上遇到了一件烦心事……

遭遇：刷完月票卡，但司机坚持让她投币

11日，小陈收拾好行李准备乘坐85路公交车前往孟津县会盟镇。

19时许，小陈在哥哥的陪同下来到东花坛等候85路公交车。“我在外地上学，只有放假才会回洛阳，所以没有办成人月票卡。”小陈说，她平时都是用哥哥的成人月票卡乘车。

小陈登上了一辆85路公交车，用哥哥的月票卡刷了一下，然后将卡还给车外的哥哥。

可公交车司机非要让小陈投币，司机称：“成人月票卡必须由乘客随身携带，不许借用别人的。”僵持了一段时间后，一名男乘客替小陈交了1.5元的乘车费，公交车才开动。小陈随后将1.5元还给了该乘客。

“我明明刷了卡，为啥还要再投币？公交集团规定了成人月票卡不能转借吗？”对此，小陈感到既气愤又疑惑。

走访：借用月票卡的现象很普遍

12日10时许，洛阳晚报记者来到景华路与太原路交叉口附近的公交站，采访了几名等候公交车的市民。刘女士说，她办了一张成人月票卡，有时会借给邻居用。

洛阳晚报记者在采访中看到，一名女士坐上103路公交车后，将成人月票卡从前车门递给了车外的一名男士。该男士说，上车的是他的同事，“反正我的卡用不完，借给朋友用用也没啥”。

证实：成人月票卡可以与家人或朋友共用

成人月票卡到底能否转借？洛阳晚报记者咨询了市公交集团负责宣传的工作人员，他说，成人月票卡可以与家人或朋友共用，但不可以盈利为目的出售给他人使用；学生月票卡和公交老年卡不可转借。

市公交集团IC卡管理中心工作人员苗女士说，如果市民确实是使用家人或朋友的成人月票卡，而司机要求再次投币，市民可记住公交车车牌号和线路号，并拨打公交热线63411661咨询，随后，市公交集团工作人员将对此事进行调查。



《正骨》的电影海报

1 “老戏骨”遇《正骨》，讲述大时代的故事

《正骨》的投资方是深圳平乐骨伤科医院，电影以该医院的创始人、平乐郭氏正骨第五代传人之一郭春园为原型。据电影的主创人员介绍，因为要在院线上映，电影更注重讲述一个好看感人的故事，所以情节存在文学性虚构。

早在6日，已有该片的部分信息在网上传播：“由宋春丽、宋楚炎主演的大型抗战题材电影《正骨》，即将于7月24日登陆全国各大院线。戏中宋春丽、宋楚炎首次饰演母子，上演了一场医者仁心与日本特务之间的谍战大戏。”

老戏骨宋春丽在影片中饰演郭春园的母亲。著名演员张光北在本片中饰演郭春园的父亲郭建三。饰演郭春园的青年演员是在《我的法兰西岁月》中饰演蔡和森的宋楚炎。

该片导演詹文冠在接受媒体采访时，曾放出豪言：“这是一部大时代主题的电影，比时下热映的《小时代》还要精彩、好看。”